



# 選上「三結合」



設於青少年綜合服務中心的青少年崇拜  
J4U Celebration



與藍田堂合辦長者佈道會

回想中學信主後，我便積極參與教會，而母會給我兩項終身受用的教導：（1）遵守十一奉獻；（2）進入職場時，要視工作為帶職事奉，領受上主的呼召，裝備自己為主工作及領人歸主。當我進入大學選讀社會工作的時候，便知道自己將來是一位「基督徒社工」。然而，對帶職事奉有更深切的領受，便要追溯至二〇〇〇年，即我來到循道衛理觀塘社會服務處（以下簡稱為「觀循」）開展新的工作旅程時，認識了「三結合」（宣教牧養、學校教育、社會服務）精神。就是這樣，我用上廿一年的日子把它實踐出來。

對於「觀循」過去在社會服務上所取得的發展，或許認識我們的教牧同工及會友都會予以肯定。然而，「觀循」最大的「成就」，我個人認為並不是在其服務發展上，而是能實踐本會的「三結合」精神。我深信這是上主喜悅的事，並使「觀循」走在蒙恩的道路上。「觀循」之所以存在，是要與堂會一起肩負不一樣的召命，就是於全港最貧窮的社區中展現天國臨在人間（有愛的地方，就是天堂）。藉着「觀循」所開辦的社會服務及關懷事工，我們一起尋找及幫助那些生活在困苦中的人，並連結堂會弟兄姊妹擅長的宣教事工，同時送上愛的福音，驅走他們心中的黑暗，從而全然的倚靠上主，建立永恆的盼望來重新生活。



與神愛堂合辦兒童功輔班



邀得藍田堂堂主任張苑心牧師於松柏崇拜宣講信息

# 的祝福

一則「三結合」的小故事。認識阿賢，是因她的兒子是我們幼稚園的學生。駐校社工轉介阿賢接受「觀循」的服務，以紓解她在婚姻及經濟方面遇到的困難。及後，阿賢患上末期癌症，餘下日子只有三數個月，她捨不得留下唯一的兒子，希望能夠多活一日得一日，在其苦苦哀求下，醫生建議她試用一種需要自費的新藥。縱然一切也不樂觀，阿賢的求生意志卻感動了大家，在堂會及同工的努力下，阿賢多活了一年。在向上帝借來的這一年，阿賢每一天都撐着殘破的身軀與病魔搏鬥，但同時也以一個新造的生命迎向每一天的存活，這全是恩典。因着教牧同工及弟兄姊妹的關懷及無私的付出，阿賢決志信主，並受洗加入教會。從此，在阿賢口中再也聽不到任何怨言，換來的是讚美耶穌、感恩及感激的說話。阿賢珍惜每一天與兒子相處的機會，但亦掛心兒子終有一天要入住兒童院。因這一年的同行，阿賢的家姐在她離世後，願意代其照顧其兒子，並正透過社會福利署申請相關手續。

弟兄姊妹，我們並沒有甚麼可倚仗，只是盡力達成阿賢良善的心願，也見證上帝與我們同工。這些年，「三結合」事工的見證如同雲彩環繞着我們，要看的不是信主的人數，而是我們的信仰是如何被堅固，並且因此得着無比的祝福。「三結合」事工不是一般的宣教工作，推動時着實一點也不容易，大部分困難都離不開人

的問題，其次是資源的限制。然而，只要不放棄，以禱告尋求合一及心意更新，並且不斷嘗試，便會得着喜樂及祝福，且為自己、為別人更認真看待信仰。

今天我要從崗位退下來之際<sup>(註)</sup>，回望「觀循」的社耕之路，的確是服務多了、財政好了、機構大了……但這些也不甚麼值得我們誇口，特別在這政治、經濟、社會情況無一可預測的時刻，前行不但不比以往容易，更是荊棘滿途，一切皆不是人所能盡算。感謝恩主藉「三結合」事工，使我可在工作中實踐信仰，學習上主的慈憐，「要與喜樂的人同樂；要與哀哭的人同哭。」（羅十二：15）認識上主的信實，「我的恩典是夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」並降服上主的帶領，「我更喜歡誇耀自己的軟弱，好使基督的能力覆庇我。」（林後十二：9）

楊綺貞

北角衛理堂

循道衛理觀塘社會服務處前總幹事



與觀塘堂合作舉辦中學生信仰營

註：筆者於二〇二一年年底退休。